

走出去 搞创新

中企在美国消费电子展上寻求突破

新华社美国拉斯维加斯1月9日电(记者黄恒 兴越 谭晶晶)“受益于稳定的产业链、供应链和产能优势,中国机电产品在全球贸易中所占比重稳步提升。当前中国企业走出去的诉求更加强烈。”中国机电产品进出口商会副会长石永红日前在参加2023年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)时对记者说的这番话,道出了众多参展中国企业的心声。

贴近全球市场,贴近创新趋势,这是中国企业坚定走出去的最大动力。以创新为支撑,走出去让这些企业有了更强生命力。

海信集团高级副总裁于芝涛在接受记者采访时表示,CES是创新展示、交流学习的极佳平台,参展有助于了解业界最新发展动态和趋势,为企业下一步发展奠定基础。“海信将加强技术研发,有针对性分析研究不同海外市场,包括消费者使用习惯、消费习惯等,同时通过参加展会等活动增加品牌的海外影响力和信赖度。”

广州海葳特科技有限公司是一家中小型企业,专门制造可穿戴运动设备,上次参加CES是在2019年。这一次,这家企业展台前客商络绎不绝,不少人被公司推出的头戴式气传导运动耳机所吸引。

“这种面对面的展会对生意更有帮助,客户黏性也更高。三年不见,客户也会生疏,所以不管怎么样,我们一定都要出来!”公司总监欧林芳介绍说,这次来拉斯维加斯前,已有全球40多家客户联系约见,其中一半是美国客户,还有来自巴西、印度等地的合作伙伴。

与三年前不同的是,这次海葳特主推的是拥有专利的自主品牌产品。欧林芳告诉记者,从代工到推出自有品牌打入海外市场,企业越来越认识到提升竞争力的关键在于创新。为此,这家200多人的企业与专业咨询公司合作调研美国市场,并且建立了30多人的研发团队。

深圳雷音音频董事长王塾增告诉新华社记者,公司10多年前开始进军海外市场,当时产品技术由



1月6日,人们在美国拉斯维加斯消费电子展上参观TCL展区。(新华社发,曾慧摄)

德国、日本等国掌握。随着中国制造业发展,产品工艺越来越精细,创新速度越来越快。如今,他们不仅掌握了产品核心技术,还开发出多项专利,获得过海外消费电子行业大奖。

王塾增说,公司现有60名员工,其中四分之一参与创新业务,“因为不做创新很难跟别人竞争”。

同样从创新中寻找新机遇的还有来自深圳的华美兴泰科技股份有限公司。这家CES常客以前主打产品是充电宝,今年参展推出了户外便携式移动储能设备。该公司大客户经理刘衡军说:“移动电源市场规模有限,充电宝已经到

了天花板,现在我们所有的研发投入都放在了储能领域。”

TCL实业北美营销本部总经理张文海表示,企业希望以CES为窗口拓展北美市场,辐射全球,加快全球化布局,将竞争优势向产业链高端延伸。

按照石永红的说法,向产业链中上游领域纵深发展,注重扶植自主品牌,注重研发,是中国机电产业的整体发展趋势。“2009年至今,中国一直保持机电出口第一大国地位。中国机电产业韧性强,综合优势显著,保持着国际竞争力持续提升和行业贸易额持续增长的发展节奏。”

国际社会谴责示威者强闯巴西国家权力机构

新华社北京1月10日电 数千名巴西前总统博索纳罗支持者8日强闯位于首都巴西利亚的巴西国会、联邦最高法院和总统府等国家权力机构所在地,并与军警发生冲突。连日来,多国政府和国际组织纷纷对这一暴力事件表示谴责,表示支持卢拉政府。

墨西哥总统洛佩斯在推特上说,这种企图发动政变的行为是反民主的,应予以谴责。墨西哥外交部长埃布拉德说:“墨西哥全力支持由人民选举出的卢拉政府。我们反对任何破坏这一兄弟国家主体制的企图。”

阿根廷总统费尔南德斯在社交媒体推特上发文说,面对这一政变企图,“我和阿根廷人民完全支持由卢拉总统领导、巴西人民民主选举产生的政府,我们与巴西人民一起捍卫民主”。

智利总统博里奇在推特上写道,博索纳罗支持者对巴西国家权力机构的攻击不可容忍。“面对这种对民主懦弱、可耻的攻击,我们全力支持巴西政府。”

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔在推特上

说:“我们强烈谴责巴西发生的暴力和反民主行为,这种行为的目的是制造混乱,无视民众选举卢拉为总统的意愿。”他还在另一条推文上把巴西发生的暴力事件同美国“国会山骚乱”事件进行比较,并写道:“博索纳罗支持者不愿意承认另一种选择的胜利,他们是特朗普支持者当年闯入国会大厦的效仿者。”

乌拉圭总统拉卡列在推特上说:“我们对巴西发生这一威胁民主和制度的行为感到遗憾,予以谴责。”

哥伦比亚总统佩特罗在推特上表示,全力支持卢拉和巴西人民。

厄瓜多尔总统拉索在推特上说,这些针对巴西国家权力机构的不尊重和破坏行为,破坏了民主秩序,侵犯了公民安全。

委内瑞拉外交部发表公报说,对巴西部分极右翼分子拒绝承认选举结果、破坏宪法及威胁国家稳定和和平的行为表示严厉谴责,并重申对卢拉政府的支持。

秘鲁外交部同样强烈谴责这一暴力行为并表达对卢拉的支持,反对“任何无视2022

年10月巴西总统选举合法性的企图”。

美国总统拜登说这一事件令人“无法容忍”。他“谴责对巴西民主和权力和平移交的攻击”,期待与卢拉继续合作。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯谴责对巴西民主机构的攻击,强调必须尊重国家机构。

美洲玻利瓦尔联盟发表公报,对巴西发生针对国家权力机构的严重暴力行为表示严厉谴责,对卢拉总统领导的巴西政府和人民表示支持,并呼吁地区国家警惕各种破坏民主基本原则的企图,始终保持对国家法律、权力机构和选举结果的尊重。

美洲国家组织秘书长阿尔马格罗在推特上说:“这种行为是对民主的直接攻击,应受到谴责。”

拉美和加勒比国家共同体在推特上表示,卢拉是由巴西人民选出的总统,支持卢拉政府并反对任何针对巴西国家权力机构的暴力行为。(记者:席玥、徐焱、王瑛、朱雨博、卞卓丹、包雪琳)